LECON 2

PXPYD VUMY

VOCABULAIRE

quel ?, quelle 7 AYORM

quels ?, quelles ? ¥IYORM
ou?M

habitent 1¥1°1M

combien ? combien de ? 75N
qui ? YN

ils 1

sont JYI™%

tres, fort YT

oui X’

jeunes (adjectif pluriel) ¥211°
Juif () 97,7

le yiddish w7

le judéo-arabe W IARIR~WT
juives, juifs (adjectif pluriel) Y77
le judéo-espagnol ou judezmo W*PR IRDW=WT*
cet autre, celui la VY

Israél [YISROEL] 2R

pays (WTI¥?) ORT ,TIR?
étudient, apprennent T V377
moderne YITYIRI

(le) Mexique ¥pP°0p'vn

numéro WT VNI

nouvelle Y21

non juives Y7’ 0w

To R <TI0
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un, une (@rticle indéfini) X

ou IR

aussi TN

(1) Australie ¥"2XVDMN

et IR

est 'R

votre WYR

(1) Europe YBRI™K

en, dans, au 1°X

vieille, antique YV7R

tous les, toutes les ; tous 57’7?5

(1) Amérique VP vk

d’autres ¥IYTI'R

beaucoup, de nombreux [ASA’KH] 0 X
(1) Argentine YIPDIVIIR

ashkénazes (adj.pl.) [ASHKENA’ZISHE] Y TIDWX
grande YO°173

(article défini neutre) OXT

le judezmo ou judéo-espagnol YATYTIWTT
la (article défini féminin), les >7

le (article défini masculin) Y7

ont, possedent JAN:

aujourd’hui, a présent 017

historique (adjectif féminin) YW°7' ROV
Phébreu Y72V

que ? ; quoi 7 ORM



(") Afrique du Nord ¥P>75'R™119X séfarades (adj. pl.) [SEA’RDISHE] Y7150

connaissent ViVp (1°) Angleterre TIRDAIY

le russe ¥°017 langlais W73y

(la) Russie 7187017 de 1B
parlent 77¥7 le francais W1""XIRHD

alef muet AR WMLY (la) France T7>7PIX1D
Pespagnol W IRBY deux 11X
langue (3) 7 ,IRBW nord [TsOFN] Y7 ,115%

TIRIBW YWITH 2T PR WO

YOOR YLUIRUD’T T TR WYIAYT JORIBY IO K JANT 1T PR WIW? O R PR WM 170
LIRS NS 1T 0T WYY 7TV LIVA LIRIDY VIIWTRA X TR PR WYI2T TP YR 15 IRBY
2PYN2YT TR YIVP WTIVY YIYTIR 115 17 0 & PR

LUDRIMR PR WOTM IYIVR 177 0 R T T YWOTIDWR °T NS TRIDW Y1 YOI 0T PR WO

TWIR PATYTIWIT ¢ IPINT IORIDW YOI YIVTIR ORI PR PTIX DR PORIVOMIR PR LIPIVAR PR

“NBX M5 1770 07 1D IRIBW 2T) WIARIWITN PR L,(1T YWITIH0 T N IRIDW OT) WIORIRSWWOT
(Yp75R

TR LWOTURIRID T 1TV TUIRIRDD PR : PRIOW YWITUTOWR TIR 1TV 1TV WTWY YOR PR
— IR0 PR L,WOIRBW T 1TV YPOOPYA TR PR VIVIVAIR PR LMY — TIRDAMY PR PR YPIn
270

YT DIV PT WIT WTIY YOKR 119 777 vAI

GRAMMAIRE
A. ARTICLE ET GENRE GRAMMATICAL
Les noms substantifs yiddish se classent en trois genres :
masculin : 7% ; féminin : X5V ; neutre : TIRD
L article précédant un nom peut tre indéfini ou défini.

L’indéfini est pareil pour tous les noms au singulier :

TIRD K - IRIBW X - TV K

Mais I’article défini est différent pour chaque genre :
TIRD ORT - IX2W °7 - T W7
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Ces trois articles définis ont la forme indiquée lorsque le nom est le sujet de la phrase. Leur forme peut
changer lorsque le nom change de fonction dans la phrase (lecon 3).

Au pluriel, article indéfini n’est pas exprimé (forme z€ro), tandis que pour le défini on
emploie une seule forme pour tous les genres :

DEFINI INDEFINI
MASCULIN les Juifs 177 des Juifs 7
FEMININ les langues 19RBW 7 des langues 19RBY
NEUTRE les pays WTIYY 07 des pays WYY

Remarques :
- Devant une voyelle, I’article indéfini X devient X :
un Anglais VTV X un Italien IWIHRYR X un Américain WIRP VAR X

- Le pluriel indéfini des noms désignant des personnes appartenant a une nationalité,
confession, obédience, etc. prend un sens défini lorsqu’il sert a énoncer une caractéristique
générale du groupe dont on parle :

les Juifs ont beaucoup de langues 12X75W 70 X 1a87 17>

B. PLACE DE L’ADJECTIF

Normalement, il se place devant le nom et s’accorde a son genre, nombre et cas (voir unité
2). Plusieurs adjectifs peuvent précéder un nom sans conjonction qui les relie :

SIROBW YURR YOI R PR WOvIayh

C. ORDRE DES MOTS DANS LA PHRASE

Nous appelerons unité syntaxique tout mot ou groupe de mots exercant une fonction
syntaxique déterminée. Le sujet et le verbe, ainsi que les compléments d’objet, d’attribution,
de circonstance et d’agent, constituent autant d’unités syntaxiques. Les conjonctions, par
contre, ne sont pas considérées comme des unités syntaxiques. Dans la phrase yiddish, le
verbe est normalement la deuxieme unité syntaxique :

sujet / verbe / compl. de lieu IYTIVY 70 K PR /WM /377
compl. de temps / verbe / sujet / compl. d’objet direct @°7% / 17> 0 X / 17¥7 / 0I¥7
.compl. de lieu / verbe / sujet / c.o.d. W TMXIRID / 7 / 1797 / T2PIRTD PR

D. QUESTIONS DIRECTES

On les commence par des mots interrogatifs comme :

N

ou m
que OXM
quel, quelle YOR
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quels, quelles YIvo'RN
qui T
combien, combien de 55"

Chacun de ces mots constitue une unité syntaxique tant qu‘il ouvre une question directe (mais
pas lorsqu‘il a une autre fonction). Certains d‘entre eux (WOXM, ¥IWORN, ?5°1) n‘ont de sens
que suivis d‘autres mots. On considere alors que le mot interrogatif et le(s) mot(s) qui
completent son sens constituent ensemble la premiere unité syntaxique de la question
directe :

? T WIVP 1ORIBW YW YIWORN 2 T 17¥7 TRIBW WOKN 2 TOIPIRID PR WIM 177 95
Par contre, les mots X (= oui) et 11 (= non) ne comptent pas pour des unités syntaxiques.

Les questions auxquelles on répond par X> ou 71 se construisent soit en commengant par le
mot X (= est-ce que ?), soit dans Iordre d’une phrase affirmative, mais avec 1’intonation
interrogative montante :

7 WIT 7Y 0T = 7 WOTY T 1TV X
Comme on le voit, °X ouvrant une question directe est compté comme unité syntaxique. Il ne
1‘est pas, par contre, lorsqu‘il a une autre fonction.

L’inversion interrogative (verbe + sujet) existe en yiddish, mais elle est reservée a la langue
littéraire et exclue de la langue courante :

langue courante ? WYY VIV W

langue littéraire ? W73y Y VI
E. NOMS DE PAYS ET DE LANGUES

Ils sont employés généralement sans article :

le francais est une grande langue IRIBW Y0173 X PR WOTMXIRAD
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Devoir n° 2
MNIX VN 373?_(15’1&

1. Version. Traduire en frangais le texte E.JaRDW YW T 5T IR W7
2. Répondre en yiddish et par des phrases completes aux questions suivantes concernant le
texte de la lecon 2 :

? ORI PR IO 7TV IRIBW WORN A ? 7T JANT PRIWY 95N 2 2 1T Wwrm M X
OXM .Y 2 YPOOPYM TR 1T WIM X .7 2 YBRIVR PR 1T 7TV7 19RIDW YWITITUWRI YIYORN LT
? YATYTIWTT PR

3. Compléter en formant des questions Compléter en formant des questions (n’oubliez pas que

les formes T°X et Y127 signifient respectivement est et sont, mais en aucun cas ‘il y a”) :

) WYY YIWORN PR X
0 19RDW 95N 2
D errrrersees s b aas s aes s R baeseas R %X .3
7 WITPRIRID coooeeeeeersssesesessssssesssesssessssens m .7
D eereesrees s as s bans WIT X 0

4. Répondre en yiddish aux questions que vous avez écrites.

5. Théme (Traduire en observant les régles de I'ordre des mots dans la phrase. Entre crochets, des mots

indispensables & cette place en francais, mais & omettre en yiddish) :

a. [L’]hébreu est une langue ancienne. b. [Les] Juifs ont beaucoup de langues. c. [Le]
yiddish est une langue juive et [le] judezmo aussi. d. [Les] Juifs ashkénazes et séfarades
parlent hébreu en Isragél. e. Aujourd’hui [des] jeunes Juifs étudient les langues juives.
f. [La] France et [I’]Angleterre sont [de] tres grands pays. g. Ils parlent beaucoup. h. Tous
connaissent des langues. i. Dans tous les pays habitent [de] vieux Juifs. j. Combien de
Juifs parlent [des] langues juives de nos jours ? k. Est-ce que tous les Juifs parlent toutes
les langues juives ? 1. Est-ce qu’ils connaissent d’autres langues ?
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